

燃冬! 揭秘亚冬会开幕式亮点



这是1月8日在哈尔滨道里区的防洪纪念塔广场拍摄的亚冬会吉祥物雪雕“滨滨”和“妮妮”(无人机照片)。新华社记者 王松 摄

8日,2025年第九届亚洲冬季运动会迎来开幕倒计时30天。这是继北京冬奥会后,我国举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会。此次亚冬会开幕式有哪些新意?创作过程中有哪些难点?开闭幕式主创团队对此进行了解答。

亚冬会开闭幕式总导演沙晓岚介绍,目前,开幕式演出的舞美、灯光、音响等已完成搭建,开幕式筹备进入联排和全要素排练阶段。“相信30天后能够向全亚洲、全国人民呈现一台简约、精彩、安全的开幕式。”

据了解,2024年11月,开幕式外场排练工作全面启动,主会场在哈尔滨国际会展体育中心,分会场在哈尔滨冰雪大世界,两个会场的排练工作同步进行。

“中央大街、冰雪大世界、音乐广场等哈尔滨城市地标给创作团队留下了深刻印象,这

些素材也将融入到整个开幕式当中,是我们美学的来源和基础,‘冰城’的魅力由此体现。”沙晓岚说。

如何在冰天雪地中给大家带来一个温暖的开幕式?开闭幕式总制作人吴艳说,开闭幕式方案经过四十多稿的打磨,不断推翻重来。开闭幕式总撰稿冷淞介绍,团队将科技、艺术和哈尔滨本地文化的非遗民俗进行国际化、时尚化融合,最终实现从冰雪的“极寒”到艺术的“极美”、体育的“极燃”,再到全亚洲情感的“极暖”,在递进过程中实现亚洲命运共同体在故事线、情感线、使命线上的升华。

冷淞介绍,开幕式场馆将被打造成“亚洲最具创意的会客厅”,力争在有限空间范围内拓展无限想象力。据了解,团队将借助AR、裸眼3D、超高清包裹感大屏等技术手段,营造出更加沉浸式的艺术效

果,用“创意+科技”呈现中国之美。

据了解,几乎所有开幕式演员都来自黑龙江省内,很多人并非专业出身,需要经过反复排练达到最佳状态。吴艳介绍,室外零下20摄氏度左右的天气,演员们依然充满激情,非常投入,让人在寒冷中非常暖心、感动;为了不影响分会场哈尔滨冰雪大世界的营业,演员们都是在晚上11点之后开始排练。

“雪是冷的,是冰冷极寒,但血是热的,大家热血澎湃!”冷淞说,哈尔滨的本地文化可以用“雪冷血热”来形容,在寒冷中迸发出炙热的感情。“大家的帽子、睫毛上面满是冰霜,变成一个个‘小雪人’。这种拼搏的状态跟体育的精神非常吻合,也让我们更有信心办好一个不一样的开幕式。”吴艳说。

(据新华社)

将再次挑战“老对手”?

澳网签表出炉 郑钦文与萨巴伦卡同区

新华社墨尔本1月9日电(记者 梁有昶)2025年澳大利亚网球公开赛抽签仪式9日在墨尔本举行,中国“一姐”郑钦文与来自白俄罗斯的女单头号种子、世界排名第一的萨巴伦卡被抽到同一个四分之一区,这也意味着郑钦文或将在八强赛时遇到这位劲敌。

在女单签表中,与郑钦文和萨巴伦卡同处上半区的还有3号种子、美国名将高芙。郑钦文将在第一轮迎战资格赛选手,萨巴伦卡则要面对来自美国的前美网冠军斯蒂芬斯。中国网协选手王欣瑜和袁悦也在该半区。

来自波兰的二号种子、五届大满贯女单冠军得主斯维亚特克,4号种子、意大利人保利尼和6号种子、哈萨克斯坦选手莱巴金娜将在下半区展开争夺。处于这一半区的中国网协选手是王雅繁、郑赛赛、王曦雨和张帅。

中国“一哥”张之臻也被抽到与男单头号种子、意大利人辛纳在上半区同一个四分之一区。与他们同处该半区的还有4号种子、美国人弗里茨和5号种子、俄罗斯人梅德韦杰夫。张之臻将在首轮对阵世界排名第13的丹麦选手鲁内,辛纳将迎战来自智利的贾里。

以7号种子身份参赛的塞尔维亚名将焦科维奇将与来自德国的二号种子兹维列夫、来自西班牙的3号种子阿尔卡拉斯以及来自挪威的6号种子鲁德征战下半区。处于这一半区的还有中国网协选手商竣程和布云朝克特。

当天还进行了2025年澳网资格赛最后一轮比赛,中国“金花”韦思佳与塞尔维亚选手斯托亚诺维奇苦战三盘,并在决胜盘的“抢十”局中以11:9险胜对手,最终以大比分2:1取胜,实现个人首次打进大满贯正赛。

2025年澳网正赛将于1月12日至26日举行。

影视速递

射雕英雄传:侠之大者



恩怨情仇的江湖,权势角力的战乱时代,郭靖(肖战 饰)童年离别家乡,逐渐炼就可改变局面和命运的庞大力量。虽受高人赏识和器重,得传天下绝世武功“九阴真经”和“降龙十八掌”,却惹来各方嫉忌,成为众矢之的。

郭靖,不亢不卑,怀赤子之心,与黄蓉(庄达菲 饰)在铁骑箭雨和硝烟旌旗中,力挽狂澜,保护南宋边关。

雕海苍穹,勇者无惧,侠之大者,力拔山河,成就武林传说。

本片主要改编自金庸同名原著第34至40章。

封神第二部:战火西岐



姜子牙、姬发带队坚守西岐,家园保卫战一触即发!邓婵玉、闻仲奉商王殷寿之命,率魔家四将等殷商大军征伐西岐,西岐一方得殷郊、雷震子、杨戬、哪吒等相助,更聚全民之力守卫家园。兵戈相对、法术交锋,两大阵营掀起强强对决,关于“封神榜”的争夺正在继续……

唐探1900



1900年,在美国旧金山唐人街,华裔印第安猎人阿鬼(王宝强 饰)与留美青年秦福(刘昊然 饰)因一场凶杀案偶然结识,误打误撞组成“唐人街神探”组合。开启了一场笑闹探案之旅……

(据新华网)